
 

 

 
 

«РАЦІОНАЛЬНЕ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА 
РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧІ ТЕХНОЛОГІЇ»   

МЕТА КУРСУ: надання та отримання студентами знань про раціональне, економічно 
виправдане використання природних ресурсів та ресурсозбереження, а також 
познайомлення з існуючими заходами, що попереджають або зменшують порушення стану 
навколишнього середовища, системи заходів необхідні для досягнення цілей 
збалансованого розвитку, враховуючи екологічні проблеми в процесі 
природокористування та особливості раціонального використання природних ресурсів і 
охорони природи основні геоекологічні проблеми, пов’язані з цим, місце раціонального 
природокористування і охорони природи в системі сучасних наук. 

ЗАВДАННЯ КУРСУ: сформувати навики розробки та використання методів 
оптимізації роботи з ресурсозбереження з окремих видів ресурсів; ознайомити з основними 
нормами і нормативами на  витрати різних видів ресурсів та застосуванням методів 
економічного стимулювання;  ознайомити з  використанням закордонної практики 
збереження ресурсів у виробництві;  удосконалити системне уявлення про 
ресурсозбереження, як сучасну концептуальну основу виробництва, діяльності суспільства 
та про сутність сучасних проблем взаємодії суспільства і природи; ознайомити студентів із 
класифікаціями природних ресурсів, а також будовою і властивостями природних ресурсів 
Світу та України; висвітлити головні особливості впливу антропогенної діяльності на 
компоненти довкілля; розвинути вміння та навики аналізувати природноресурсний 
потенціал, структуру та особливості використання природних ресурсів; визначити основні 
проблеми та можливості застосовування оптимальних напрямків здійснення 
природоохоронної діяльності. 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ТА КОМПЕТЕНТНОСТІ: визначати 
оптимальні шляхи управління якістю навколишнього середовища; оцінювати ефективність 
використання природних ресурсів на підприємстві; аналізувати дотримання нормативів 
використання ресурсів; здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та вирішувати 
практичні проблеми технічного і технологічного характеру у сфері екології, охорони 
довкілля, збалансованого природокористування та медицини; розробляти заходи щодо 
раціонального природокористування та природо облаштування. 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ: 
- Знати: теоретичні аспекти сучасного процесу використання природних ресурсів, 

методологію відповідних досліджень, проблеми геосистем, особливості використання і 
переробки різних видів природних ресурсів та вплив цих видів діяльності на довкілля, 
економічні та правові аспекти управління природокористуванням; формування екологічної 
політики держав в напрямку використання основних життєзабезпечуючих ресурсів; 
кількісні критерії  
 
збалансованого природокористування, які дозволяють вимірювати ступінь сталості 
розвитку держави та окремих її регіонів.    

- Вміти: оцінювати стан і роль складових навколишнього середовища при розробці 
природоохоронних заходів; використовувати значення нормативних показників 
техногенного навантаження на навколишнє середовище відповідно міжнародним 
стандартам; здійснювати геоекологічний та господарський аналіз природноресурсного 
потенціалу геосистем, оцінювати  ймовірний вплив на компоненти природи, знаходити 
шляхи вирішення основних проблем. 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ:  
 



 

 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДЛОГІЧНІ ОСНОВИ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ. 
Основні поняття про збалансоване природокористування. Раціональне та нераціональне 
природокористування. Типи і напрямки природокористування. Процес 
природокористування на сучасному етапі.  . Методи дослідження проблем 
природокористування. Теоретична та емпірична методологія. Значення верифікаційних 
методів. Використання загальних та спеціальних методів. Класифікація методів за 
напрямками та завданнями дослідження. 
РОЗДІЛ 2. ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНИЙ МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ 
РЕСУРСОЗБЕРЕЖЕННЯМ.  
Поняття і завдання багаторівневої системи моніторингу ресурсозбереження. Індикатори 
розвитку ресурсозберігаючих процесів. Організація територіального моніторингу і 
управління ресурсозбереженням. Еколого-економічні соціальні проблеми 
ресурсовикористання. Інтенсивність ресурсовикористання. Напрями ресурсозберігаючої 
діяльності в Україні. Стратегія сталого розвитку людства. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


